

成都这一建筑获国际建筑奖金奖

本报讯（成都日报锦观新闻记者 白洋）4月2日，记者获悉，在园冶杯国际竞赛公布的获奖名单中，四川天府新区中意文化交流会客厅获得国际建筑奖金奖。

据了解，中意文化交流会客厅项目位于天府数字文创城核心区，项目用地面积约22.3亩，建筑规模约2100平方米，由成都天投集团投资建设。

“连接”起开放融通的强大势能

上接01版 在广东，外联珠江、内接市内各大交通枢纽的南珠（中）城际动工。这条位于珠江口的湾区大动脉，将首次实现大湾区城际与广州地铁网互联互通。

融通，是空间和时间维度的连接和交流。是始终保持开放的态度，走出一城、一地、一国的界限，敢于到更大的世界中去历练；是顺应时代的发展、紧跟时代的脉搏，与时俱进，不断突破自我。

成都获2022中国最具投资吸引力城市第一名

紧接01版 市场空间更加广阔，交通物流条件更加便利，开放优势更加明显，人力资源更加丰富，营商环境更加优良，生活品质更加宜居，“未来将涌现更多城市发展新机遇，在成都投资兴业，正当时。”

招商成果 2022年引进重大和高能级项目378个 总投资2737.59亿元

在成都这片活力之地，投资吸引力不仅着眼于报告，还体现在各种行动中、各项数据里。

发布首批25个未来公园社区的100个重点项目投资机会清单，释放超千亿元投资机会……2022年12月29日，成都招商团队走进苏州，以“建设未来公园社区 创造幸福美好生活”为主题，举行了一场招商引智投资推介会。

提升服务 快马配“好鞍” 构建亲清政商关系

2022年下半年，成都卡诺普机器人技术股份有限公司（以下简称“卡诺普”）搬进了位于龙潭工业机器人产业园的新厂房，产业链上下游有了更多支持。

卡诺普的壮大是成都工业机器人快速发展的缩影，也印证了成都持续优化的营商环境。好的营商环境就像水和空气一样不可或缺，是城市提升投资吸引力的关键所在。

推出《成都市优化营商环境条例》及成都10条、助企30条、稳增长40条等惠企政策；开通外贸企业通关“绿色通道”；在全国首发城市机会清单、首推包容审慎柔性监管……近年，成都坚持把优化营商环境摆在首要位置，不断提升政策可及性和企业感受度，全力打造市场化、法治化、国际化、便利化一流营商环境。

同频共振 “建圈强链”为指引 打出招商引智“组合拳”

“动工。”随着成都空港新城投资集团有限公司党委书记、董事长王久斌的一声令下，几十辆卡车、挖掘机等驶向场地各处，随后响起轰隆隆的作业声。

2022年7月26日，总投资超60亿元、空客公司在欧洲之外布局的首个飞机全生命周期服务项目，在成都正式动工，预计今年下半年竣工交付。

“双流将以空客这个链主为中心，集成产业链上下游。”成都双流航空经济区管委会副主任李蔚然表示，双流规划了4.98平方公里的成都国际空港经济区，将建设航空制造业、航空维修产业、航空现代服务业“三大产业集群”，打造高端航空制造业和现代航空服务业“两业”融合发展典范。

中创新航动力及储能电池基地二期项目、顺丰航空中国西部总部项目、中交西部投资总部项目、腾讯未来中心项目……去年以来，“链主”企业带动“链属”企业，产业“朋友圈”不断扩大，成都产业“建圈强链”动能澎湃。

以12345亲清在线为牵引，为各类市场主体提供更加便捷、优质、高效、公平的服务，成都持续以务实举措打造一流营商环境，提升企业竞争力和城市吸引力，推动高质量发展动力活力更加强劲、更加充沛。

成都，继续进阶向上。成都日报锦观新闻记者 刘依林 北京报道 制图 申娟子

成都算力突围

今年，ChatGPT的“出圈”，不仅在应用端和场景端引发了关注，在其上游，一个巨大的市场也开始显现。有人这样比喻：如果说ChatGPT正一路狂飙，那么它一定需要一条“高速公路”，这条“高速公路”就是算力。

本报记者独家专访成都智算中心 看算力时代 成都的“妙算”与“神机”

- 蓉城夔牛 新一代短临天气预报模型，可增强暴雨等强对流天气过程预测能力
蓉城白泽 主要应用于国家网络安全产业园区项目建设，能够辅助安全工程师完成其行业特定的网络防御工作
蓉城熊猫 主要用来进行物种识别，未来将实现对大熊猫、红熊猫、金丝猴等动物物种的自动检测、识别与追踪
蓉城灵眸 可应用大范围区域中云、雾、冰雪检测，实现大幅遥感图像中云的精细化检测

诞生于成都智算中心的AI模型



国产AI算力平台 为千行百业提供普惠算力

走进成都智算中心人工智能算力平台的机房里，可以看到机柜服务器指示灯交替闪烁。这里是成都智算中心的“最强大脑”，是实现300 PFLOPS强大算力背后的“秘密武器”——昇腾AI全栈基础软硬件平台。

作为“东数西算”国家一体化大数据中心成渝枢纽节点，成都智算中心已构建基于昇腾国产自主可控的人工智能算力平台，可用于最前沿的人工智能科技创新研究。

成都智算中心常务副总经理谢一明告诉记者，成都智算中心一期300 PFLOPS算力资源，可以快速、精准地分析和处理大量数据，提高生产效率和质量，推动企业数字化转型和高质量发展，还可以在领先的算法和技术支撑下，实现人机交互、智能推荐、虚拟现实、自动化生产等更多的创新应用，为数字经济带来更多的发展机遇和创造价值的可能性。

超算智算携手 助力成都实现算力突围

2022年2月，我国正式启动“东数西算”工程，布局建设8个全国一体化算力网络国家枢纽节点，打造10个数据中心集群。

就在今年2月，成都智算中心与国家超级计算成都中心进行了合作备忘录签约。“这是西南两大数字基建的优势叠加。成都的双中心优势在于既有智算中心可提供AI算力，又有超算中心可提供通用算力，可充分利用超算、超算的多样化算力资源实现突围。通过共享技术和资源，两个中心可以在AI算法和计算架构等方面进行合作研究，提升算力的使用效率和应用价值。这将为人工智能在医疗、金融、交通等领域的应用提供更加强大的支持。”余明川说。

“该合作将有助于推动成都科研创新、产业赋能、产业生态体系建设等领域的高质量发展，助力打造西南强大多元的算力服务品牌，提升成都在国内国际上的影响力和竞争力，为成都乃至全国数字经济的发展、国家‘东数西算’工程建设贡献西南力量。”谢一明认为。

成都日报锦观新闻记者 李艳玲 本报资料图片 制图 申娟子



国家超级计算成都中心

新一代短临天气预报模型 蓉城·夔牛将服务成都大运会

为增强暴雨等强对流天气过程预测能力，成都智算中心联合中国气象局成都高原气象研究所、电子科技大学，基于昇腾全栈AI基础软硬件平台，打造了新一代短临天气预报模型——蓉城·夔牛。

成都智算中心CTO余明川告诉记者，蓉城·夔牛使用海量气象数据，依托成都智算中心充沛算力资源支撑，经过一年的探索，研发了气象要素场预训练大模型和AI短临预报模型，实现未来0-2小时短临降雨预测，时间分辨率10分钟，空间分辨率1公里。

余明川透露，今年蓉城·夔牛将进入应用阶段，成都大运会正是该模型落地的首个应用场景。通过提高天气预报精准程度，为精彩竞技保驾护航。

而在蓉城·夔牛之外，由成都智算中心联合高校及科研院所构建的蓉城·白泽、蓉城·熊猫、空天·灵眸等模型也在顺利推进中。余明川告诉记者，“蓉城·白泽主要应用于国家网络安全产业园区项目建设，能够实现网络安全识别、用户隐私泄露、网络攻击检测等多个类别的实际任务，辅助安全工程师完成其行业特定的网络防御工作。蓉城·熊猫目前官方小程序已上线，主要用来进行物种识别，未来将实现对大熊猫、红熊猫、金丝猴等动物物种的自动检测、识别与追踪。空天·灵眸则可以应用大范围区域中云、雾、冰雪检测，实现大幅遥感图像中云的精细化检测，同时也可以在大范围三维重建中发挥重要作用。”

两座大运之城联动 “蓉火”闪耀“春茧”

成都大运会火炬巡展综合特展活动在深圳举行

本报讯（成都日报锦观新闻记者 黄一可 受访单位供图）4月1日至2日，作为大运会揭幕前的重要预热活动，成都大运会火炬巡展综合特展活动在2011年深圳大运会开幕式举办地深圳湾体育中心“春茧”举行。两座“大运之城”，通过火炬巡展，展开了一次跨时空联动。

此次在深圳大运会的主会场“春茧”举办的火炬巡展，吸引了众多深圳市民驻足观看。观展的人群中，记者遇见了曾参加过大运会的中国代表团运动员肖瑜。“我在2007年参加过曼谷大运会，今天过来给学生们上课，没想到又重逢了大运会。”肖瑜当年是一名击剑运动员，而现在是一名体育教练。“重逢‘大运会’第一感受还是激动，仿佛一下子回到当年。我现在的愿望是我的学

生能一步步成长，有朝一日也能够代表祖国参加大运会、奥运会……”肖瑜说。在参加了巡展活动拿到奖品后，五年级的欧晚晴很是高兴，不断端详手里的蓉宝玩偶。“我今年暑假就想去成都，我想去看真的蓉宝——大熊猫，我也要去看看大运会的比赛。”

记者了解到，自2021年8月启动以来，成都大运会火炬巡展系列活动已陆续举办了30场，总共服务超过10万名成都市民。本次活动走进深圳，也意味着将向全国更多城市展示、推介成都大运会，吸引全国人民广泛参与，真正落实大运会文化惠民，切实增强大运会的显示度，推动形成全民迎大运的生动局面。成都大运会火炬巡展综合特展最后一站将于4月中旬在成都大运会开幕式举办地成都东安湖体育公园举行。



深圳市民参观成都大运会火炬巡展

签约打造高端医养康养项目 都江堰代表团赴港开展招商引资

本报讯（成都日报锦观新闻记者 周黎鸿）4月2日，记者获悉，都江堰代表团近日赴港开展招商引资活动。其间，代表团一行拜访了香港贸易发展局、香港锦欣医疗集团及中国熊猫集团股份有限公司，并与港资企业锦欣医疗集团签约，打造高端康养项目，推进都江堰与香港在康养、旅游、文化等领域合作，搭建对港合作新平台。

在香港贸易发展局，都江堰代表团负责人介绍了成都及都江堰概况，他表示，成渝地区双城经济圈生态禀赋优良、市场空间广阔。都江堰旅游资源丰富，发展空间巨大，希望利用

香港贸发局平台促进都江堰和香港在文创、旅游、康养、商业等领域合作，欢迎在蓉港资企业赴都江堰考察并投资兴业。随后，都江堰代表团一行拜访了香

港锦欣医疗集团，并签约打造高端医养康养项目。据了解，本次签约拟打造涵盖辅助医疗、康养等大健康全产业链项目，投资总规模约10亿元人民币，分两期实施。